

Table with subscription rates: EN JEREZ (Un mes 5'00, Un año adelantado 56'00) and FUERA DE JEREZ (Un mes adelantado 5'50, Un año 60'00). Includes 'Extranjero, año, 80'00'.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

ayer

En la GUERRA hay que desconfiar de todos; en cualquier persona puede esconderse un ESPIA

AÑO IV - NUMERO 861

Jerez de la Frontera: Miércoles 11 de Enero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

En el Sur persisten, aunque con menos intensidad, los ataques de los rojos

La orden sobre protección escolar

La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso, incluso a los estudios superiores.

La orden del Ministerio de Educación Nacional sobre la protección escolar, abre en la vida del Estado un anchuroso cauce por donde discurrirá hacia las rutas inmarcesibles del Imperio, la clara fuente de la cultura patria.

Faltaba en España una disposición como la que acaba de dar el ilustre ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez. Muchos talentos en nuestra nación por falta de medios, por pertenecer a familias modestas que no podían costear a los suyos la vida universitaria, siempre costosa en libros y matrículas, quedaban malegrados sin poder dar a su Patria el fruto que con una adecuada preparación cultural, seguramente darían.

La mayoría de las veces, se atribuía a lo que debe de ser materia de enseñanza, un principio indiscutible de justicia, el carácter de obra benéfica. Los beneficiados tenían que ser, casi siempre, corte y hechura del becario, o exponerse de lo contrario a perder la beca y abandonar para siempre los estudios iniciados.

Hoy, con la orden del ministro de Educación Nacional, ese triste fantasma del hambre escolar, afortunadamente va a desaparecer para siempre. Como dice el preámbulo de la orden «La idea de Fichte», de que «todo talento es una preciosa propiedad de la nación, que nunca ha de ser arrebatada», va a ser en nuestra España una realidad. Y en España más que en ninguna otra parte, porque sin que queramos pecar de «chauvinismo», la gran prodigalidad de espontáneos ingenios se da en nuestro pueblo como en ninguna otra parte.

Desde ahora, por un sistema justo y exacto en la concesión de las becas, en las que los beneficiarios harán verdaderas pruebas de aptitud, que admirablemente establece la orden, los talentos de la nueva España de Franco, ya no se perderán como antaño en el anonimato y en la tristeza tremenda de verse desamparados por el que antes que nadie debe ser su valedor: el Estado. La España nacionalindustrialista, que se afianza y estructura hacia caminos de Imperio, regida por la inteligencia preclara del Caudillo, hoy, al aplicar a la realidad su punto 24 de su programa, ha adelantado en materia tan importante y vital para un país, como es la enseñanza, lo que en tantos años perdidos no había podido ni siquiera iniciarse.

Sevilla homenajea al General Queipo de Llano en su onomástica

Sevilla.—Continuando la iniciativa que el año anterior tuvo el general Queipo de Llano, la Comisión organizadora del homenaje, decidió organizar este año otro acto semejante. Se habilitó para ello la plaza de toros y la Plaza de España, a fin de que el número de niños que asistieran al espectáculo fuera mayor. La plaza apareció engalanada con banderas nacionales, y en el palco regio, un monumental retrato del Generalísimo, y al otro lado de la plaza, frente al palco real, otro monumental retrato de S. E. don Gonzalo Queipo de Llano.

Antes de empezar llegó la distinguida familia del ilustre salvador de Andalucía, que ocupó el palco presidencial, siendo acogida su presencia con grandes aplausos, sobre todo al nietecito del general.

Se interpretaron los cantos nacionales y el Himno Nacional, y seguidamente dio comienzo el espectáculo.

Primero desfilaron marcialmente los cadetes, acompañados de la nuba de Regulares de Tetuán. A continuación lo hicieron magistralmente los flechas navales, siendo todos aplaudidísimos.

Feijóo, que a continuación lidiaron un becerro. A continuación se procedió a insular mesas para el reparto de regalos en el centro del ruedo. Se fueron acumulando infinidad de cajones con paquetes de arroz, cajas de chocolate y caramelos.

Fueron bajando al ruedo los ocupantes de los tendidos que iban nombrando, y allí recibían de manos de la comisión un paquete con 800 gramos de arroz, un paquete de chocolate y caramelos, cinco pesetas y una cartulina con las fotografías del Generalísimo y del general Queipo de Llano y unas vistas de Sevilla.

En la plaza de España también se celebró otro festival para obsequiar a los niños que no cabían en la plaza de toros.

Actuaron también los artistas del circo Feijóo, y después se repartieron millares de regalos, iguales a los repartidos en la plaza de toros. Todos los actos de hoy en obsequio de los niños han resultado brillantísimos, elogiándose por todo el público sevillano esta generosa iniciativa de nuestro glorioso general don Gonzalo Queipo de Llano, quien no pudo asistir a ellas porque los deberes de su elevado cargo le obligaron a estar ausente de Sevilla.

Actuaron los artistas del circo

En el frente de Cataluña prosigue incontestable la triunfal ofensiva, pese a la densa niebla y a la resistencia enemiga. Ocho pueblos más conquistados por las tropas de Franco

En el frente de Cataluña prosigue incontestable la triunfal ofensiva, pese a la densa niebla y a la resistencia enemiga. Ocho pueblos más conquistados por las tropas de Franco.

En combate aéreo fueron derribados dos Curtiss rojos

Continúa el avance en Cataluña

Zaragoza.—Ha continuado durante la mañana de hoy el victorioso avance de las tropas nacionales, que se acercan a pasos agigantados a puntos de gran importancia.

La ciudad de Falset se encuentra en crítica situación, habiendo sido desalojada por los marxistas, según las noticias que se reciben aun cuando no ha sido todavía confirmada.

En todos los pueblos catalanes liberados, el júbilo es indescriptible

Lérida.—El corresponsal especial de la agencia DNE, que ha asistido a la entrada de las tropas nacionales en los pueblos liberados, comunica que la alegría de la población liberada es extraordinaria. Por todas partes se ven banderas nacionales y se oye cantar el Himno Nacional.

Los soldados nacionales han sido recibidos por los habitantes con lágrimas en los ojos en medio de un entusiasmo y una emoción indescriptibles. Una frenética alegría se ha apoderado de los moradores de Lérida. Todas sus calles y plazas están adornadas con banderas. Los habitantes la han recorrido cantando hasta las primeras horas de la madrugada. Al conocerse el Parte Oficial, el entusiasmo ha aumentado aún más.

Auxilio Social en el frente de Cataluña

Lérida.—Detrás de nuestros avances van los camiones de Auxilio Social distribuyendo el pan entre las poblaciones recién liberadas. Los pueblos que últimamente recibieron comida caliente, fueron los de Ciérvoles, Albarca, Vinosel, Vinaixa, Juneda, Servis, en los que inmedia

tamente se constituyeron comedores infantiles y Cocinas de Hermandad. El pueblo de Companys en poder de Franco

Lérida.—Entre los pueblos últimamente liberados figura el pueblo natal del que se llama presidente de la Generalidad, Luis Companys.

Anteriormente había sido liberada la ciudad de Borjas Blancas que, como se recordará tenía en su control el haber sido la cuna de aquel engendro que se llamó Francisco Maciá, del que, en consideración de que ya no vive, detenemos nuestra pluma.

Las autorizaciones para atravesar la frontera

Burgos.—Por el ministro de la Gobernación se han dictado nuevas normas regulando las autorizaciones para conseguir el paso de la frontera.

Los que tengan necesidad de ello, lo solicitarán por escrito dirigido a la Subsecretaría de Orden Público. La solicitud la presentarán en el Gobierno Civil de la provincia de su residencia, con el correspondiente salvoconducto, alegando las causas que fundamenten y justifique el viaje.

Los Gobiernos Civiles elevarán las solicitudes con un informe relativo a los antecedentes del peticionario, a la Subsecretaría de Orden Público, donde se instruirá el oportuno expediente.

Cuando se trate de españoles que tengan que atravesar la frontera con motivo de viajes oficiales, los jefes del organismo de que dependen lo solicitarán directamente del ministro de la Gobernación.

Se dictan normas especiales para

los representantes y agentes diplomáticos, corresponsales de prensa extranjeros, etc.

Una felicitación

Vitoria.—El presidente de la Diputación de Alava manifestó a los periodistas que había enviado cariñosas felicitaciones al general don Carmelo Alonso Vega, por haberle sido concedida la Medalla Militar en premio a los relevantes servicios prestados a la Patria.

Francia envía harina a la España roja

Roma.—Oficialmente se comunicó que el Consejo de Ministros celebrado hoy, adoptó el acuerdo de enviar 45.000 toneladas de harina, por valor de treinta y ocho millones de francos, a la España roja.

Parece ser que se trata de un caso humanitario que nada tiene que ver con el Comité de No Intervención. S. S. concederá audiencia a los ministros ingleses

Ciudad del Vaticano.—La audiencia que el Santo Padre concederá a Chamberlain y Halifax, se verificará el próximo viernes.

Doña Victoria, en Roma

Roma.—Procedente de Londres, ha llegado a esta capital doña Victoria de Battemberg.

Chamberlain y Halifax en París

París.—Los ministros británicos Chamberlain y Halifax llegaron a París a las seis menos veinte minutos de la tarde, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

En la estación fueron saludados por Daladier, Bonnet, el embajador inglés en Francia y miembros de la Embajada. Chamberlain y Halifax se trasladaron al Quay D'Orsay, donde se iniciaron las conversaciones entre ellos y los ministros franceses.

Una nota oficiosa sobre las conversaciones anglo-francesas

París.—El comunicado oficial facilitado acerca de las conversaciones tenidas en el Quay D'Orsay entre los ministros franceses e ingleses, dice así: «La identidad general en los puntos de vista que continúan observando los dos Gobiernos, ha sido completamente certificada hoy.»

Herriot reelegido

París.—La Cámara de Diputados ha reelegido presidente a M. Eduardo Herriot, por 421 votos.

La Aviación Italiana bate un nuevo record

Roma.—Dos capitanes de la Aviación italiana han batido hoy un nuevo record de Aviación, tripulando un Savoia, con carga útil de 10.000 kilos y sobre un circuito de 500 kilómetros. Hicieron un recorrido de 2.000 kilómetros, alcanzando una velocidad media de 550/70 kilómetros por hora.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

En el Sur, sector de Valsequillo (Peñarroya), ha continuado el empuje del enemigo contra nuestras líneas con menos intensidad que en días anteriores.

Nuestras fuerzas avanzaron sobre las posiciones rojas, mejorando las nuestras y comprobando el grandísimo quebranto sufrido por el enemigo, ya que se encuentran el campo sembrado de cadáveres.

En Cataluña ha prosiguido nuestro avance con densa niebla y resistencia enemiga en algunos sectores, completamente vencida. Han sido ocupados y rebasados los pueblos de Esplugas Calva, Fullela, Senani, Blancafort, Esplugas de Francolí, Vilella Baja, Lloa y García, y entre otras muchas posiciones se han conquistado la ermita de la Virgen de Gorga, Casilla del Pastor, vértice Drumengues, Busquets, Mas de Agustinet y vértices Avila, Pradés y Roca.

Se han hecho unos mil prisioneros. Entre los muchos muertos de los rojos recogidos, figuran un comisario político y varios oficiales, y entre el material, armamento y municiones, se cuentan dos depósitos, uno de ellos de material de fortificaciones y otro de municiones de todas clases.

Se ha podido comprobar que gracias al rápido avance de ayer sobre el Monasterio de Poblet, se impidió su saqueo y que los rojos se llevarán las obras de arte afirmando los habitantes del lugar que llegó un grupo de guardias de Asalto con la exclusiva misión de llevarse las, pero cuando iniciaban esta acción fueron sorprendidos por nuestras tropas y huyeron a la desbandada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona y Cartagena.

Hoy, en combate aéreo sostenido en el Sur, han sido derribados dos Curtiss enemigos.

Salamanca 10 de Enero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA JORNADA

Jerez al día

Dió comienzo la serie de actos organizados por el Servicio Nacional de Propaganda para divulgar la Ley de Subsidios Familiares, de ese benéfico decreto promulgado por el Generalísimo, por nuestro invitado Caudillo, que por la fuerza de las armas gana la guerra y por una recta justicia social se atrae el cariño y devoción de la retaguardia.

Entre la táctica de uno y otro bando, si no estuviera ya plenamente demostrado por mil detalles, que todas, sin excepción alguna, se resuelven a nuestro favor y evidencian la santidad de esta Cruzada, la Ley de Subsidios Familiares sería suficiente para establecer un insoslayable abismo. Franco ampara la familia, base de la religión de Cristo, sostén de la prosperidad de un Estado, mientras que en el lado de allá, la familia es un estorbo, como vulgarmente se dice y todos son intentos para disolverla. Convencidos que están los rojos de que la tranquilidad, el bienestar hogareño, la consigna de que ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan, es el más firme baluarte contra los propósitos displicentes de ellos y los malsanos apetitos colectivistas o individuales que

pusieron a España al borde mismo de la barrancada en cuyo fondo se debatían el deshonrar y la ruina. De ahí que no cejen en sus intentos de destruir a la gran familia española, prototipo de religiosidad y patriotismo. Pero ¿qué puede importar España a quienes tuvieron el cinismo de ofrecer parte de su territorio a cambio de determinada ayuda? De ese territorio que el invitado Ejército español va redimiendo palmo a palmo a costa de la sangre de nuestros mejores y que pronto, integro, que dará incorporado a la verdadera España para que viva una era de prosperidad y bienestar.

Se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria y breve. Varios asuntos de puro trámite, y nada más.

El capítulo de sucesos sólo arrojó la denuncia de unas vecinas por haberseles cortado el suministro de agua debido a que la casera aduena dos mensualidades por dicho servicio. A pagar y que corra el agua. No es licite que aquel vecindario no pueda lavarse ni siquiera la cara. Porque, vamos, hacerlo como los gatos, no es de buen gusto, todavía no lo ha impuesto el chico.—P. P. T.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una ley sobre la carrera consular y diplomática, en el sentido de que los recursos de alzada de los funcionarios sancionados, serán sometidos a un tribunal especial.

Si el fallo de este tribunal no se dictara por unanimidad, entonces se resolvería en el Consejo de ministros.

Orden del Ministerio de la Gobernación nombrando los vocales efectivos del Consejo Superior de Ciegos.

Se nombra jefe del Organismo Nacional de Ciegos a don Javier Gutiérrez de Escobar.

Orden concediendo la Medalla Militar al comandante de Artillería don Pedro Méndez de Parada y al capitán de caballería, éste último fallecido, don Emilio Vela Hidalgo, por méritos contraídos en la defensa del Alcázar de Toledo.

te de Intendencia de la Armada don Antonio Villar.

Los últimos preparativos para el recibimiento a los ministros británicos

Roma.—Se están ultimando los preparativos para la recepción que ha de tener lugar en honor de los ministros británicos Chamberlain y Halifax que llegarán hoy a Roma.

En las inmediaciones de la estación se ha levantado una tribuna con destino a la colonia inglesa.

Después de su llegada, a las cuatro y media de la tarde de hoy, se trasladarán a Villa Madama, donde se albergarán durante su estancia en Roma. A las seis menos cuarto de la tarde se trasladarán al Quirinal, en donde celebrarán su primera entrevista con Mussolini.

Este ofrecerá a sus huéspedes ingleses una comida oficial en el Palacio de Venecia a las nueve de la noche, seguida de una recepción. En las charlas británicas se concede extraordinaria importancia a las conversaciones entre Mussolini, Chamberlain y Halifax. Han llegado numerosos corresponsales extranjeros, especialmente ingleses.

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL

De todo el mundo

El servicio del trabajo en Checoslovaquia

Praga.—Según comunica la Agencia Central europea se va a implantar próximamente en Checoslovaquia la institución del servicio de trabajo obligatorio para todos los jóvenes útiles que se cumplirá en el período anterior de la llamada a filas.

El servicio será reglamentado según la experiencia alemana, y a tal fin una comisión especial irá a Alemania y estudiará la organización y los campos de trabajo de esta particularísima institución social del nacionalsocialismo.

Los veinte años de la marina de guerra polaca

Varsovia.—En estos días se han cumplido los veinte años de la fundación de la marina de guerra polaca. En tal fecha, el Director General de la Marina, almirante Swirski, ha pronunciado un discurso que ha sido radiado. El almirante Swirski ha puesto de relieve—según comunica la Agencia Central europea—que no tiene importancia que Polonia posea mucha o poca costa, siendo muy importante el hecho de que el país tiene grandes y vitales intereses en el mar. Es absurda, por tanto, la opinión que niega a Polonia capacidad para competir con las antiguas potencias marítimas. La marina polaca—prosigue—ha alcanzado ya notable grado de eficiencia, superando a la rumana, a la portuguesa y, en fin, a la danesa, y está próxima a superar a otras. Pero es que, además, no se puede olvidar en lo que se refiere a la comparación con las grandes potencias, que también los pequeños países hallan mayores facilidades de defensa si disponen de una fuerte flota y que también una pequeña flota bien mandada y equipada y especialmente segura de las altas dotes espirituales de sus jefes y tripulaciones, pueden jugar en la moderna guerra naval un papel destacado. Los veinte años de la marina de guerra polaca se han celebrado en todas las ciudades del país.

Diplomático soviético condenado por hurto

Bruselas.—Ha sido condenado a tres meses de cárcel y multa de 350 francos, por hurto cometido en un gran almacén de Bruselas, el agregado comercial de la Embajada rusa en Bélgica e individuo de raza judía, Abraham Joursensky.

Santorial y Cultos

Santo del día.—San Higinio pp. y sr. San Teodosio.
Santo de mañana.—San Juan, ob. y cf. y San Benito, ab.
Jubilao Cincuentenario Hoy: En San Lucas. Mañana: RR. Madre de Dios.

EN EL CARMEN
Solemnidad octava de la Epifanía.
Se celebrará en esta iglesia, y día principio el día 6.

Todos los días habrá misa cantada.
Por la tarde, a las seis, se hará el ejercicio con este orden: Exposición de Su Divina Majestad, estación, Rosario, ejercicio, sermón a cargo del R. P. Fr. Gerardo Galán y Galán, Carmelita de nuestra residencia de Córdoba; reserva, cánticos y Adoración del Niño Jesús.

EN LOS REMEDIOS
Hoy miércoles, a las tres de la tarde, tendrán lugar en esta iglesia los ejercicios acostumbrados de la Escuela de María Santísima, con plática a cargo del capellán del referido templo don Miguel Pujol.

Terminarán los cultos con la Adoración del Niño Jesús.

HORARIO DE MISAS
En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.
Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.
En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

La condena—informa la Agencia Central europea—ha sido pronunciada en rebeldía, porque, como es natural, el escrupuloso diplomático ha puesto tierra por medio.

La intransigencia francesa

Berlín.—Comentando el viaje de Daladier, el «Düsseldorfer Wittig» escribe:

«La forma en que está desarrollándose el viaje de Daladier y la actitud de Francia respecto al mismo, justifican la opinión de Italia de que nada mejor que este hecho viene a darla la razón en cuanto a la justicia de sus peticiones. Esa manera de repetir una y otra vez la importancia estratégica de tales o cuales puntos y principalmente el que la prensa francesa haga resaltar tanto el importante papel de Córcega y de Túnez respecto a la posición de Italia en el Mediterráneo, han de demostrar a Italia, a la fuerza, que Francia mantiene una actitud de absoluta intransigencia y que no piensa por un momento tener la menor comprensión respecto a las necesidades vitales de Italia.»

Otro judío para un alto cargo

Washington.—En los círculos senatoriales de esta capital se dice que puede darse como seguro el nombramiento del judío Frankfurter para el alto cargo de juez supremo. Por lo que respecta al nombramiento parece que han influido grandemente los círculos judíos de los Estados Unidos. «Cada día» escribe un periódico de New-York, es mayor la influencia de los judíos en los Estados Unidos, y las principales prebendas van pasando insensiblemente a manos de judíos influyentes en la política social.»

La estancia de Beck en Alemania

Munich.—Acompañada de von Ribbentrop, el ministro polaco de Negocios Extranjeros, señor Beck, visitó el viernes la «Führerbau» y la Exposición nacional de arquitectura que se celebra en la Casa del Arte Alemán, donde al terminar la visita le fué servido un almuerzo.

Por la tarde, Beck y Ribbentrop celebraron una extensa conversación en el hotel Vier Jahreszeiten y a las 19'30 el ministro alemán dió un banquete en dicho hotel en honor de su colega.

Los domingos y días de precepto también a las once

En San Juan de Letrán: A las ocho y media.
En la Merced: A las ocho y media.
Asilo de San José: A las seis.
En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.
En los Desamparados: A las once.
En el Hospicio: A las ocho y media.
En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve y media (parroquial) y doce.
Días laborables, a las ocho y media, nueve y media y diez y media.
En San Lucas: A las ocho.
En San Mateo: A las ocho y media.
En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las nueve.
Días laborables, a las siete y media.
En San Juan de los Caballeros: A las nueve.
En la Victoria: Días festivos, a las ocho.
S. e. I. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.
Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.
En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.
Días festivos, a las nueve, misa (parroquial) cantada por el pueblo con plática y a las diez.
En Capuchinos: Domingos a las ocho.
En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.
En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce.
En San Pedro: A las ocho y a las nueve.
Días festivos a las ocho la parroquial y a las once.

GONZALEZ BYASS

es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO
CALIDAD Y ESTILO
es sinónimo de GONZALEZ BYASS

SECCION OFICIAL

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Cádiz
JEREZ DE LA FRONTERA

A los pequeños productores de trigo

En la actualidad el productor que tenga declarado menos de 100 quin tales métricos disponibles para la venta, si entrega su trigo al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO cobra la tasa correspondiente al mes de Junio.

De acuerdo con lo preceptado por la DELEGACION NACIONAL, el día 21 del corriente se cerrará el plazo para que estos productores puedan acogerse a este beneficio, y a partir de esta fecha se efectuarán los pagos a la tasa señalada para este mes, que es «11'90 pesetas» por q. m., inferior a la de Junio.

O sea que el pequeño productor que entregue su trigo antes del día 21 cobrará 1'90 más por cien kilos, (unos 0'85 por fanega) que si lo vende después.

El Jefe Provincial.

Cámara Oficial de Comercio de Cádiz

Servicio de Subsidio al Combatiente

En los días 11 y 12 del actual, durante las horas de 10 a 14 y de 16 a 19, se verificará en la Comisión Local, plaza Eduardo Dato, el pago del subsidio correspondiente a las adiciones de Noviembre y mensualidad de Diciembre, a los familiares de los combatientes que pertenecieran como empleados u obreros fijos a las empresas cuya relación se inserta a continuación:

- Sánchez Romate Hermanos, S. A. Sociedad Enológica del Panadés, S. A.
- Emilio Hidalgo, Suc. R. Hidalgo. Alcoholes Antich, S. A.
- Enrique Fernández de Bobadilla. Pedro González Gómez. Cooperativa Jerezana, S. A.
- Jerónimo Rosa Zafra. Francisco de Cala Gamba. Gutiérrez Hermanos.
- J. M. Rivero, Suc. Tomás Rivero. Bartolomé J. Camacho. José de Soto y Abad. Manuel Paz Varela. González Byass y C.ª
- Compañía General Vidrierías Españolas, S. A.
- A. R. Ruiz y Hermanos. Cayetano del Pino y C.ª, S. L. Marqués del Mérito. Sociedad Civil «La Bodega».
- José García Delgado. La Aserrera Jora Jerezana. Jerez Industrial, S. A.
- A. R. Valdespino y Hermano. María Lalanne, viuda de Martos. Juan Valencia Muñoz. Marqués del Real Tesoro y C.ª
- Banca Diez Vergara. Palomino y Vergara. Diez Hermanos. Juan V. Vergara. Viuda de C. Fernández de la Riva. Manuel Guerrero y C.ª, Suc. Antonio Bernal Galera. Manuel Fernández y C.ª, S. L. Fernández Gao Hermanos. Williams Humbert y C.ª
- Mackenzie y C.ª Ltd. José Tortosa Caballero. M. Antonio de la Riva y C.ª
- José Argudo Flores. Sandeman Hermanos y C.ª
- Bartola y C.ª Ltd. Wisdom y Warter Ltd. Laboratorios Lukol, S. A. M. Misa Sucesor. Sucesores de Garvey, S. A.

José Bustamante Sánchez. Herederos de A. Abarzuza. Sociedad Anónima de Abastecimiento de Aguas. Francisco M. Riba Gabaldá. Pedro Domecq y C.ª

Juan Espinós Soterra. Viuda de José Marcano. Asta Regia, S. A. Luis de la Calle Ruiz. Ramos Catalina Hermanos. Sautu y C.ª

José M. y Raimundo García Figueras.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Relación de los enterramientos efectuados durante el año de 1938, los cuales no han sido renovados para lo que se concede por esta Alcaldía tres meses de plazo, hasta el 31 de Marzo de 1939.

- (Conclusión).
- 453 Criselda Astarcea Moreno, 6 Diciembre, sepultura sencilla número 67.
- 454 Antonio Fonsilla Cabrera, 6 Diciembre, nicho de primera clase.
- 455 Carmen Soto Negrete, 6 Diciembre, nicho de primera clase.
- 456 Ana Ramirez Castillo, 6 Diciembre, nicho de primera clase.
- 457 Rosario Morente Mora, 6 Diciembre, nicho de pánvulo.
- 458 José L. Pedro Cuadrado, 7 Diciembre, sepultura doble número 82.
- 459 Ildefonso Morales Carrasco, 7 Diciembre, nicho de primera clase.
- 460 Bernardo Testón García, 7 Diciembre, nicho de primera clase.
- 461 José García Román, 9 Diciembre, nicho de primera clase.
- 462 María Caballero Gómez, 10 Diciembre, nicho de primera clase.
- 463 María Gallego de Coza, 10 Diciembre, nicho de primera clase.
- 464 Carlos Bermúdez López, 10 Diciembre, nicho de primera clase.
- 465 Carmen Márquez Rosado, 11 Diciembre, nicho de pánvulo.
- 466 Enrique Muñoz Muñoz, 11 Diciembre, nicho de primera clase.
- 467 José Ruiz Barba, 11 Diciembre, nicho de primera clase.
- 468 Antonio Bautista Solís, 11 Diciembre, nicho de primera clase.
- 469 María de la C. Montero Lorente, 11 Diciembre, sepultura doblé número 32.
- 470 Josefa Barrera Guerrero, 12 Diciembre, nicho de primera clase.
- 471 Carmen Valera Montero, 13 Diciembre, nicho de primera clase.
- 472 Josefa Méndez Trigo, 13 Diciembre, nicho de primera clase.
- 473 Teresa Alvarez Pérez, 13 Diciembre, nicho de primera clase.
- 474 Juan Vázquez León, 13 Diciembre, nicho de primera clase.
- 475 Francisca Román Gómez, 14 Diciembre, nicho de primera clase.
- 476 Francisca Corrales Rodríguez, 15 Diciembre, nicho de primera clase.
- 478 Alfonso Pardo Orellana, 16 Diciembre, nicho de primera clase.
- 479 Dolores Díaz Chilla, 16 Diciembre, nicho de primera clase.
- 480 Francisco Alcázar Medina, 17 Diciembre, sepultura particular.
- 481 Antonia Ruiz Marchante Puiga, 18 Diciembre, nicho de primera clase.
- 482 Francisco Pérez Moreno, 19 Diciembre, nicho de primera clase.
- 483 Manuel Acosta Campo, 19 Diciembre, nicho de pánvulo.
- 484 José López Corto, 20 Diciembre, nicho de primera clase.

- 485 Josefa Larios Pastor, 21 Diciembre, sepultura particular.
- 486 Ana Sánchez González, 21 Diciembre, nicho de primera clase.
- 487 María de los Dolores Bermúdez Braza y González, 21 Diciembre, nicho de primera clase.
- 488 Agustín Guerrero Soto, 21 Diciembre, nicho de primera clase.
- 489 Francisco Collado Torralba, 23 Diciembre, sepultura particular.
- 490 Agustín Gutiérrez Quijano y García, 23 Diciembre, nicho de primera clase.
- 491 Dolores de la Vega Caballero, 25 Diciembre, nicho de primera clase.
- 492 Encarnación Rendón Alillo, 25 Diciembre, nicho de primera clase.
- 493 María del Carmen Barrera Ramírez, 25 Diciembre, nicho de pánvulo.
- 494 Juana Pérez Dorantes, 27 Diciembre, nicho de primera clase.
- 495 Josefa Fernández Moreno, 28 Diciembre, sepultura particular.
- 496 Juan López Villanueva, 29 Diciembre, nicho de primera clase.
- 497 Diego Gómez Cruz, 29 Diciembre, nicho de primera clase.
- 498 Eloisa Fernández de los Ríos y Bedoya, 29 Diciembre, sepultura particular.
- 499 Concepción de Soto Aguilar, 29 Diciembre, sepultura sencilla número 58.
- 500 María Jiménez Linares, 30 Diciembre, nicho de primera clase.
- 501 Josefa Murga Cotrino, 30 Diciembre, nicho de primera clase.
- 502 Tomás López Peralta, 30 Diciembre, nicho de primera clase.
- 503 Juana Rodríguez Revidiego, 31 Diciembre, nicho de primera clase.
- 504 Fernando Alvarez Valero, 31 Diciembre, nicho de primera clase.

Jerez de la Frontera a 31 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.
—El Alcalde,
Juan J. del Junco.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se pone en conocimiento de los señores Propietarios que no han abonado en período voluntario los recibos correspondientes al cuarto trimestre del año 1938, y a la tercera Derrama, que con esta fecha, incurrirán en el apremio del 10 por 100, y podrán abonarlos con el mismo, hasta el día 23 del actual mes, pues pasado dicho día, serán entregados a la Agencia Ejecutiva para su cobro.

Jerez de la Frontera 11 de Enero de 1939. —Tercer Año Triunfal.—
El Presidente, ANTONIO MUÑOZ.

UN MAGNIFICO FOLLETO

José Antonio en la cárcel de Madrid

Sensacional y vibrante reportaje con Raimundo Fernández Cuesta, por Alfredo R. Antiguado. Mucioso relato de la vida de José Antonio en la cárcel de Madrid, durante su encarcelamiento. Precio del ejemplar, 1'50 pesetas. Se envía contra reembolso por el Agregado Comercial de la Jefatura de Propaganda de Guipúzcoa, en la Avenida de España número (2), San Sebastián).

No se sirven paquetes de menos de 10 ejemplares. Todos los camara das deben adquirir esta magnífica obra, adecuada para regalo en las escuelas y a todos los niños.

A los libreros se les hacen los acostumbrados descuentos.

Haec cincuenta años

Dejó de existir en nuestra ciudad el señor don Cayetano Fernández y González (q. s. g. g.) decano del Ilustre Colegio de Abogados.

Con motivo de las pasadas lluvias era curioso el espectáculo que se veía desde lo alto de San Telmo. La laguna de Torróx, el arroyo de la cañada de Guadabajaque y el de la de Carrillo, así como el sitio llamado de las Playas, presentaban el aspecto de un extenso lago.

Fué detenido dentro de Palacio un artesano, de quien se sospechaba fuese el que colocó el petardo.

«La Epoca» aseguraba que el señor Aguilera había recibido una nueva carta anunciándole un petardo próximo, que estaría en un lugar que habría de producir mayor sensación que la que causó el que estalló en la escalera de Palacio.

Contrajeron matrimonio en Jerez don Pedro Mariscal Giraldo y la señorita María Mercedes Ferral Palido.

Varios admiradores que el ilustre inventor del buque submarino señor Peral, contaba en Zaragoza, telegrafiaron a Cádiz lo siguiente:

«Zaragoza la inmortal
La que en lecha desigual
Humilló a Napoleón,
Saluda a Isaac Peral,
Orgullo de la nación.»

Español: ¿Conoces las ventajas de la ley del Subsidio Familiar?
Franco, el vencedor y el Caudille de la Revolución ha otorgado una ley de sabor y estilo nacionalsindicalista.

PERDIDA

Le de un portamonedas de cuero, color oscuro, que ha sido extraviado de la Estación del ferrocarril (Maniobras) a la calle Marimán's, conteniendo varios billetes y siete pesetas en plata.
Se ruega a la persona que lo encuentre lo entregue en calle Baro, 4, donde se le gratificará si lo desea.

El Pabellón Italiano en la Exposición de Nueva York

Nueva York. En la Exposición Universal que se inaugurará el 30 de abril de 1939 para celebrar el 150 aniversario de la constitución del Gobierno de los Estados Unidos y de la proclamación de Jorge Washington como presidente del Estado de Nueva York, Italia participará con el salón de honor en el Pabellón de las Naciones, con un pabellón nacional cuyo arquitecto será Miguel Busiri Vici, y con la presentación de algunas exposiciones especiales en las galerías generales de la Feria.

El salón de honor, de cerca de 400 metros cuadrados, será dedicado al Duce, cuya estatua de bronce, obra del académico Romanelli, surgirá en el amplio vestibulo, artísticamente decorado con columnas entre las cuales habrá representaciones pictóricas del académico Ferrazzi. Sobre un amplio zócalo de mármol negro, y sostenida por atriles de cristal, estará expuesta una nueva edición monumental de los escritos del Duce.

El pabellón expresará arquitectónicamente los siguientes temas: Roma imperial, fuente de civilización, resurgida y enriquecida por el Fascismo; Italia embellecida por jardines y rica de aguas productoras de energía para su vida moderna.

La vista del edificio estará dominada en el centro por una estatua de la diosa Roma, reproducción en gran tamaño de la del Campidoglio. A los pies de la estatua habrá una caída de agua ancha de 9 metros que descenderá por una gradería de un desarrollo de 11 metros; delante de la pila surgirá una estatua de Guillermo Marconi en un monumento de ocho metros de altura, concebido y ejecutado por el académico Dazzi.

Haec veinticinco años

Celebró junta general la Sociedad «España Foot-Ball Club» para renovar la junta directiva, quedando formada en la siguiente forma:

Presidente honorario. —Excelentísimo señor conde de los Andes.
Vicepresidente honorario. —Ilustrísimo señor don Pedro N. González.
Presidente efectivo. —Don Manuel Rubio Ferrer.
Vicepresidente. —Don José Ruiz Vergel.

Secretario. Don Manuel Cordero. Tesorero. —Don José Rubio Ferrer.
2.º Vocal. —Don Rafael Hernández.
3.º Vocal. —Don Antonio Doña. Capitán de Campo. —Don José Rubio Ferrer.

Vicecapitán. —Don José A. Vergel. Socios honorarios. —Don Enrique Davies, don Pedro Simo, don Manuel Izquierdo, don Felipe de P. Abarzuza y don Juan A. Fernández. Socios de número. —Don Manuel Aveilla, don Alfredo Martín, don Juan González Travieso, don Manuel Mota, don Mariano Cela, don Enrique Butler Ortiz, don Manuel Muñoz, don Tomás Guerrero, don Antonio Piña, don Miguel González, don José Alvarez y don Angel Quirós.

Falleció en Valladolid el coronel de Infantería don Adolfo Rodríguez Mesa, tío del archivero de nuestro Municipio don Adolfo Rodríguez del Rivero.

En la I. I. Colegial recibió las aguas del bautismo la niña que dió a luz la señora doña Antonia Reina Girón, esposa del ilustrado empleado de Correos, don José Ruiz Vinagre.

La neófito a quien se le impuso el nombre de Mariana, fué apadrinada por sus bisabuelos paternos doña Ana Benítez Gálvez y don Juan Vinagre Rubiales.

Dejó de existir el niño de siete años Manuel Guerrero Guerrero, hijo de don Rafael Guerrero Lozano, el que continuaba gravemente enfermo.

Poco después de la tarde de celebratísima Orden en sesión ordinaria del alcalde de Co y Reyes y tenientes de alcalde Rodríguez Fereán López, no y don Mariano accidental interventor de Rodríguez.

Declarada a la leída por el anterior dándosele según puntos que figura día:
1.º Dictamen de Policía Urbana. Aprobados.
2.º Dictamen de Asuntos Jurídicos. A propuesta quedó sobre la cuestión.
3.º Oficio delegado de la acompañando prestados por el Enterado.
4.º Oficio Laboratorio Municipal acompañando los efectuados durante el próximo ciente.
5.º Oficio la Biblioteca y gica Municipal número de lecturido el próximo

El piso superior se inicia con un vestibulo dividido en dos secciones con las Exposiciones de Italia en ultramar y el «Genio Italiano en el Extranjero» y una Exposición Marconi. En las dos paredes del ábside de esta sección se organizarán la Exposición de los grandes italianos que cooperaron a la civilización americana y la Exposición de Guillermo Marconi que contendrá preciosos recuerdos del gran sabio italiano.

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.
Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710
VENDIMIOL

Acidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal pasta — Oenocorión — Pajuela — Taninos — Filtrolina — Tierra diatómica «Algares» — Dextrina — Kieselguhr — Material de laboratorio y de bodega.

La importancia del encuentro Ciano-Stojadinovic

Las orientaciones centro europeas hacia la política del eje

Belgrado.—La noticia de la probable participación del mariscal Goering en la caza en la finca de Belje se ha difundido en Belgrado a consecuencia de informaciones de fuente extranjera y ha suscitado vivo interés en los círculos políticos y especialmente en los diplomáticos.

Se pone de relieve que el próximo encuentro Ciano-Stojadinovic reviste ya por sí mismo gran importancia, ya como confirmación de las óptimas relaciones italo-yugoslavas, ya por lo que se refiere a la orientación futura de los países de la cuenca del Danubio. Así pues, si se registra también la participación del mariscal Goering, el encuentro adquirirá un gran valor y un singular significado, dadas las relaciones de simpatía que la Yugoslavia mantiene con las potencias del Eje.

Se hace notar también que los dos países danubianos con los que Yugoslavia confina por el norte, Hungría y Rumania, hace prever, a través de las declaraciones y los discursos de días parados del conde Csaky y del señor Gafencu, una orientación cada vez más en armonía con la política del Eje tanto en lo que respecta a la Sociedad de las Naciones, como en la adhesión al pacto antikomintern, subrayando al mismo tiempo las íntimas relaciones políticas y económicas que ligaban la Yugoslavia a Italia y a Alemania, y el deseo varias veces manifestado de llegar a un acuerdo más estrecho entre los tres países centro danubianos. Acuerdo que, a la luz de los citados síntomas de

orientación, podría probablemente efectuarse dentro del espíritu de la política del Eje.

A este propósito la prensa yugoslava pone de relieve las ceremonias celebradas en Bucarest días pasados durante las cuales los funcionarios del Gobierno han desfilado delante del Rey saludando por primera vez con el saludo romano, el cual ha entrado así legalmente en vigor en toda Rumania. De todo ello se deduce que la política del Eje estaría en vísperas de una nueva afirmación sumamente importante para las relaciones futuras de los tres países danubianos, motivo por el cual la atención se dirige cada vez más hacia el próximo encuentro Ciano-Stojadinovic.

El «Vreme» resume hoy en un interesante artículo la actual política de la Rusia soviética en 1938, poniendo de relieve el grave golpe sufrido por la Tercera Internacional. Consta que tres Estados militarmente poderosos, Italia, Alemania y Japón, son abiertamente enemigos de Moscú, que por otra parte no puede contar ni con París ni con Londres.

Yugoeslavia no ha reconocido nunca la Rusia soviética, y en los países balcánicos el Gobierno bolchevique no tiene ninguna influencia. Observa a continuación que no hay que olvidar que el mismo pueblo ruso odia el régimen comunista. El diario termina constatando que el aislamiento de Moscú puede significar el principio del derrumbamiento del régimen bolchevique. —(USI).

Melero, sobre baja en arbitrios municipales.

Pasa a la Comisión de Hacienda. 9.º Escritos de varios señores, solicitando adquirir propiedades en el Cementerio Católico.

Se acordó acceder a lo solicitado previo el pago de los derechos correspondientes.

Por último, a propuesta del señor alcalde, se acordó constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del heroico teniente de artillería don Francisco Coloma y García de Angulo, ocurrida en los frentes de batalla y que se comunicase el acuerdo a la distinguida familia del finado.

Y habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Aguinaldo del Combatiente

Relación de las cantidades recomendadas en la Depositaria Municipal en el día de la fecha:

(Continuación.)
Suma anterior, 70.466'25.

Don Luis Romero Palomo, 25 pesetas; don Francisco Garrido Triano, 5; don Francisco Gamboa Soto, 5; doña María de la Salud Gamboa Gutiérrez, 1; doña María del Carmen Gamboa Gutiérrez, 1; don Manuel Becerra Varela, 5; doña Petra de la Riva, 1.000; don Francisco Lozano Marín, 15; don Juan Nieves Guillén, 5; don Francisco Barroso, 10; señora viuda de Ruiz del Rivero, 50; don Francisco Muñoz González, 5; señora viuda de González Almeida, 2; señorita Lolita Cala Rodríguez, 1; don Juan Vaca Barroso, 10; don José Vaca Barroso, 10; don Joaquín Andrades, 2; don José González Navarro, 10; don José Jorge Aparicio, 5; don José Guerra García, 5; don Pedro Montero Lozano (segunda vez) 8'45; don Baltasar Hidalgo Enrile, 100; don Juan Manuel Lozano, 1; don Dionisio Gallegos Labat, 1; don José Guerra Marchante, 2; don José Granados Mantecón, 5; doña Juana Cosa, 5.

Total pesetas, 71.760'70 pesetas.
Jerez de la Frontera 9 de Enero de 1939. — Tercer Año Triunfal.

EL DEPOSITARIO.

Que pague la dueña y que corra el agua

El cabo José García Gutiérrez informa en la Comandancia Municipal haberle denunciado don Manuel Moreno Rodríguez, vecino de Palomar 17, que a las nueve de la mañana se presentó en la mencionada finca el operario de la Sociedad de Aguas, don Antonio García Vilches, quien procedió a cortar el servicio de aguas.

Preguntado por las causas, manifestó que era debido a que la dueña de dicha finca, doña María Camacho López Cepero, que vive en Medina 51, debía a la Sociedad de Aguas dos mensualidades de suministro.

Como la falta de líquido tan indispensable causa perjuicios a los vecinos de la mencionada finca, el denunciante se decidió a poner el caso en conocimiento de las autoridades para su resolución.

Se necesita

una lavandera planchadora y una pincha con buenos informes, para colocación estable en el Pceco de San Lorenzo (Tempu).
Presentarse por la mañana de 9 a 11.

Hoy Miércoles, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DE LA SEÑORITA Encarnación Santos Molina

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia filial de San Dionisio, a las cuatro y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que las quedarán muy agradecidos.

Vivían: LIMONES, 5.

Suplica don Jaime García Mier y Fernández de los Ríos.

Notas taurinas

No se le permitirá a «Cagancho» torear en las plazas mexicanas

En cambio a Juanita Cruz se le prorrogó su permiso para torear otros seis meses

Bajo estas titulares, en grandes caracteres, publica el periódico taurino de México «El Redondel», la siguiente información:

«La noche del miércoles último tuvo lugar la sesión reglamentaria de la Unión Mexicana de Matadores de Toros y Novillos, habiéndose tratado en la misma asuntos de cierto interés, de los que pasamos a dar cuenta a nuestros lectores.

El acuerdo más importante de la noche fue el que emanó de la actitud de la asamblea respecto de Joaquín Rodríguez «Cagancho». Paco Gorríz abordó el tema, diciendo que la próxima llegada del diestro gitano podría determinar que se hicieran gestiones para que torear en México, y todos los presentes, con rara unanimidad, manifestaron que tal cosa sería imposible, en virtud de existir ya un acuerdo expreso sobre el particular, que veda a los diestros hispanos torear en nuestras plazas en tanto que un mexicano no lo haga libremente en los cosos iberos.

Otro punto sobre el que recayó acuerdo de cierta trascendencia fue el permiso solicitado por Juanita Cruz para torear en la República durante otros seis meses, habiéndose resuelto de conformidad.

A petición de Jesús Solórzano se trató después el caso de la plaza de

Bogotá, que debe algunas sumas a varios diestros mexicanos. Algún diestro dijo que éstos deberían de haber cobrado antes de las corridas, pero se aclaró que tal cosa fue imposible, en virtud de ciertas circunstancias especiales. Tercio «Gaonita» en el debate, afirmando que en aquellas plazas era frecuente que se quedara a deber a los toreros sumas de más o menos cuantía, y al fin se acordó dirigirse al alcalde de Bogotá, conminándolo a hacer el pago en un plazo de quince días, pues la plaza es del Municipio, so pena de que quedará vetada por la Unión Mexicana de Matadores de Toros y Novillos, habiéndose enviado copia de este escrito, tanto al ministro de México, en la capital colombiana, como al señor Casablanca, cónsul general de Colombia en México.

Por último, se trató el caso de Rodolfo Velázquez, extesorero de la Unión, cuyas cuentas denotan un fuerte desfase en las cajas de la misma. Acordóse que dicho diestro fuera expulsado de la sociedad y consignado a las autoridades competentes; pero se nos informa que este último trámite quedó en suspenso; en vista de que, tanto él como sus familiares han ofrecido pagar las cantidades de las que se dispuso indebidamente.»

El Subsidio Familiar Importante nota sobre las declaraciones familiares

Incumbe a los trabajadores solamente para hacer efectivo el derecho que les otorga la Ley de Subsidios Familiares, extender en impresos oficiales llamados declaraciones de familia, el número y naturaleza de los componentes de ella; siendo estas declaraciones del trabajador el único documento con que la Caja Nacional contaba para reconocer los derechos al cobro de cantidades que a cada familia trabajadora corresponden, se estableció en el Reglamento del Régimen de Subsidios que las declaraciones habían de estar visadas o certificadas por los alcaldes de los Ayuntamientos donde residía cada trabajador.

Al objeto de evitar que estos trámites puedan entorpecer el cumplimiento por parte de los trabajadores, de esta única obligación que la Ley les crea, exigiéndoles la presentación de certificaciones de Registro Civil u otros documentos, se puso en conocimiento del señor ministro de la Gobernación, por el de Organización y Acción Sindical, es-

tos inconvenientes y en su consecuencia se ha dictado una disposición que lleva fecha 31 de diciembre, para que se facilite por los alcaldes de territorio liberado, en todo lo posible, la certificación de las declaraciones de familia que les presenten, autorizando a los alcaldes para que deleguen en los tenientes de alcalde o de barrio la firma de estos documentos e imponiendo mayor severidad en su tramitación y una más amplia base de comprobación de los conceptos en ellos contenidos para alcanzar así reducir a lo posible toda dificultad a los trabajadores.

Estos comenzarán a percibir los beneficios del Subsidio Familiar desde el mes de Febrero; para cuyo fin y al objeto de que en Marzo se les pueda abonar lo devengado en el mes anterior, se necesita de la voluntad de todas las autoridades de España y de la decisión de todos los organismos, en una contribución hecha desvelo, la suprema consigna del Caudillo.

Voz de España

Si quieres ser buen español has de comenzar por ser un buen católico.

Si hasta ahora no lo has sido, comienza a serlo desde ahora. ¿Quieres una fórmula sencilla para conseguirlo? Ahí la llevas: Obedece a la Iglesia.

Muy breves son sus mandamientos:

Oír Misa domingos y días festivos; confesar y comulgar en Cuaresma; mortificación en la comida guardando los ayunos y abstinencias.

Ayudarle en sus necesidades materiales con sus recursos económicos.

Comienza, pues, si hasta ahora no lo has hecho, a oír Misa todos los domingos y días festivos.

No dejar pasar la Cuaresma sin confesar y comulgar.

Guarda las abstinencias y ayunos tomando la Bula de Cruzada si no eres pobre para poder usar de sus privilegios.

Apresúrate a inscribirte como suscriptor de Culto y Olerio en tu parroquia.

Cumple esas obligaciones desde hoy y empezará a ser buen católico.

Y así también habrás empezado a ser buen español.

Escucha y atiende esta voz que es

Voz de España

Lea siempre el periódico

«AYER»

UN FOLLETO INTERESANTE

José Antonio en la cárcel de Madrid

Acaba de ponerse a la venta en toda la España Nacional un folleto que alcanza el más vibrante interés. Se titula «José Antonio en la cárcel de Madrid» y abarca la vida del fundador de Falange Española hasta el día de su traslado a Alicante.

El autor de estas interesantes cuartillas, el camarada Alfredo R. Antiguada ha celebrado para redactarlas, un interesantísimo reportaje con el secretario general de Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, quien compartió con José Antonio las horas amargas de la cárcel de Madrid.

Se trata de un folleto que todo falangista debe leer y que será leído con emoción y con enorme interés.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Hijas de González Rojas, Puerta Real. Lodo. D. Francisco Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón, 32.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15

JEREZ

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

Se alquila

buena bodega, con escritorio. Jardín 11.

Razón: JUAN GAVALA 7. Nuestro Teléfono es el 2008

Nuestro teléfono

es el 2008



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

NORMA.—La unidad de España es la más antigua unidad nacional que se hizo en Europa. Gracias a esa delantera histórica en el proceso de formación de las nacionalidades modernas, España fue durante el siglo XVI el pueblo más culto, más fuerte y más rico del mundo. Cuando otros pueblos europeos iban creando dificultades su unidad, iban acumulando y descubriendo sus ingredientes nacionales. España había superado ya esa inicial etapa e iba camino de ser un Imperio potentísimo.

La unidad nacional española ha sido realmente la que hizo posible nuestro mejor pasado. Pro su misión no es solo la de explicar y justificar la historia, sino la de existir precisamente hoy como pilar básico de la España de nuestros días, como elemento primordial y fundamental de la España nuestra.

Ramiro Ledesma Ramos. Aviso al comercio

Se ruega a los señores comerciantes de esta ciudad que tengan créditos por hacer efectivos en esta O. J., entreguen nota detallada y comprobante de los créditos a su favor en la Sección de Administración de esta organización (18 de Julio núm. 17) de 6 a 8 de la tarde, días hábiles para proceder a su contabilización y pago de los referidos créditos.

Bien entendido que el plazo de la anunciada expira el día 15 del corriente mes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de Administración.

Delegación de sanidad

En breve comenzará a funcionar en nuestro local el departamento de sanidad iniciando en primer lugar una labor de reconocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta O. J. Nacional-Sindicalista, cuyos resultados pasarán a las fichas médicas correspondientes.

Las personas que deseen donarnos material con destino a dicho departamento nos lo pueden enviar a nuestros locales o bien avisarnos por teléfono y pasaremos a recogerlo.

El Delegado de Sanidad Nota importante

Se ordena a todos los padres de camaradas nuestros menores de diez años se presenten en nuestro cuartel de O. J. de 5 a 7 de la tarde para comunicarse asunto de gran interés relacionado con sus hijos.

Campamentos de repoblación

Como ya hemos anunciado en fecha próxima una centuria de Cadetes de esta O. J. Nacional-Sindicalista marchará al campamento de repoblación forestal organizado por la Delegación Local en los terrenos denominados «La Jarda».

Allí pasarán siete días nuestros cadetes, durante los cuales llevarán a cabo una intensa labor de repoblación.

Gran número de los pertenecientes a dicha centuria se encuentran trabajando en industrias jerezanas; por lo que rogamos a los patronos les concedan permiso durante dichos días y así ayudarán a engrandecer la agricultura de España y a cumplir el punto 20 de nuestro programa, hoy base del Estado.

Todos deben ayudarnos y ni un patrono jerezano debe negar el permiso a unos jóvenes que sintiendo gran amor a España se disponen a cumplir un servicio en su beneficio.

Orden para los cadetes

Hoy miércoles 11, a las nueve de la noche, se presentarán en nuestro cuartel todos los camaradas encuadrados en el quinto y sexto pelotón de la primera Centuria.

España necesita ser cubierta en su mayor parte de bosques extensos que beneficiarían su Agricultura y de ese modo su comercio.

La juventud Nacional-Sindicalista se dispone a llevar a cabo intensamente esa labor en un campamento instalado en la Jarda.

¡Padres de cadetes! vuestros hijos son los designados a acudir a dicho campamento. No entorpecéis nuestra labor, pues si lo hacéis perjudicáis a España.

Aula de alemán

Todos los camaradas Flechas y Cadetes

que deseen conocer el idioma de la nación amiga, pueden matricularse en este aula, pasando para ello por la Sección de Secretaría a recoger el boletín de inscripción

Sección Femenina

Se avisa a todas las afiliadas, tanto militantes como adheridas, que tienen que asistir al acto de hoy de divulgación de la ley de Subsidio Familiar, que se celebra en el Teatro Villamarta, a las seis de la tarde. Las militantes tienen que ir todas debidamente uniformadas.

La Secretaria Local.

Almanaque 1939

Se ha recibido ya el esperado almanaque de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S.

Como habíamos anunciado con anterioridad, se ha puesto a la venta en nuestro Centro en la calle Bizcocheros núm. 2, al precio de cuatro pesetas.

No sólo por el interés del mismo que recoge en artísticas fotografías y preciosos artículos lo más sobresaliente de la vida española en los años de la gloriosa guerra, sino porque la compra de dichos almanaques será una prueba de amor a la Legión de camaradas que integran las Secciones Femeninas y que con su labor callada y de abnegación están prestando heroicos servicios a nuestra querida España; en todos los hogares debéis de encontrar este almanaque vida de España y ayuda nuestra.

Delegación de Propaganda de la Sección Femenina.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

G. Byaso, 4; F. Contreras, 1; Campas, 2; H. A. Castro, 1; J. García, 1; Vidrierías, 6; L. Bohórquez.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento)

Con motivo

del día de su santo han enviado donativos a la Asociación Jerezana de Caridad, los siguientes señores: Don Manuel Rivero y Dávila, 5 pesetas; don Manuel R. Valdespino y Sánchez Romero, 5; don Manuel García Alance, 10; don Manuel J. de la Riva, 5; don Manuel de la Riva Romero de Aragón, 5.

¡Que Dios se le pague a todos!

Lea usted el periódico AYER

Salón Madrid

PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA

Producto de los Laboratorios FREIXINET CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271



GARVEY
- JEREZ - COÑAC -
Fino Típico - Amontillado Fino

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15

AVISO: Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

Se alquila buena bodega, con escritorio. Jardín 11. Razón: JUAN GAVALA 7. Nuestro Teléfono es el 2008

Nuestro teléfono es el 2008

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

Suplica don Jaime García Mier y Fernández de los Ríos.

AYER en el Ayuntamiento Sesión Municipal

Poco después de las siete y media de la tarde de ayer se reunió la Excelentísima Corporación Municipal en sesión ordinaria bajo la presidencia del alcalde don Juan J. del Junco y Reyes y con asistencia de los tenientes de alcalde señores don Ángel Rodríguez Pascual, don Andrés Fereñán López, don Lorenzo Marciano y don Manuel Álvarez; secretario accidental don Modesto Marín e interventor don Antonio García Rodríguez.

Enterado. 6.º Oficio del señor director de la Casa de Socorro, acompañando estadística de los servicios prestados en dicho Centro durante el año de 1938.

Enterado. 7.º Oficio del señor secretario de la Asociación de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza, solicitando a la comisión de Instrucción Pública, por sus trabajos en beneficio de la Enseñanza.

He aquí el oficio de referencia: «La Junta Directiva de esta Asociación Católica de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza, que fue fundada en el año 1932 para la defensa de la enseñanza católica, interpretando los sentimientos de sus asociados, que siguen con todo interés la admirable labor de esa Comisión de Instrucción Pública que usted tan dignamente preside, ha acordado enviarle a la misma su más entusiasta felicitación por sus trabajos en beneficio de la enseñanza en esta población, creando escuelas, vigilando la asistencia de los niños y no escatimando ningún sacrificio en todo cuanto redunde en provecho de la instrucción popular.

Lo que tengo el honor de comunicarle a los efectos consiguientes. Dios guarde a Vd. muchos años Jerez de la Frontera, a 7 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—El secretario, Fernando Capote.

Enterado. 8.º Oficio del señor director del Laboratorio Municipal de Higiene, acompañando relación de los trabajos efectuados en aquel Centro durante el próximo pasado mes de Diciembre.

Enterado. 9.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 10.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 11.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 12.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 13.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 14.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 15.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 16.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 17.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 18.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 19.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

Enterado. 20.º Oficio del señor director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, dando cuenta del número de lectores que han concurrido el próximo pasado mes.

ayer

Jerez: Miércoles 11 de Enero de 1939

Ante la próxima conferencia anglo-italiana Chamberlain y Halifax salen para Roma

Londres.—Esta mañana, a las once, emprendieron el viaje a París Mr. Neville Chamberlain y lord Halifax. Se trata de la primera etapa—por decirlo así—del viaje que ambos efectúan a Roma.

Los ministros británicos fueron despedidos en la estación de Victoria por una muchedumbre entusiasta que vitoreó a ambos.

Mañana por la mañana, sir Neville Chamberlain y lord Halifax atravesarán la frontera italiana. Esta tarde tomarán el té con sus colegas franceses Mr. Daladier y Mr. Bonnet, quienes asistieron esta mañana al Consejo de ministro celebrado para tratar de los extremos de que se hablará con los estadistas británicos.

La prensa mundial sigue con gran interés el viaje de los ministros ingleses. En Roma, «La Tribuna» dice que

es posible una mediación inglesa en el conflicto italo-francés. La prensa alemana destaca la fortaleza y unidad del eje Roma Berlín. Al mismo tiempo, dice que el doctor Funk celebró importantes conversaciones en Roma, regresando a Berlín anoche, después de ser recibido por Mussolini.

La prensa británica admite que la cuestión de España será la principal entre las que serán tratadas en Roma. «Daily Telegraph» añade que es posible se trate también de Palestina, la emigración judía, canal de Suez y fortificaciones en el Mediterráneo. Agrega que la actitud británica será discutida esta tarde en París.

«The Times» sugiere que pueda tratarse del problema de los refugiados, a base de una colaboración práctica entre los países que tengan colonias que necesiten ser desarrolladas.

C. N. S.

Sindicato Provincial de Alcoholes y Bebidas AVISO URGENTE

Los Cosecheros Almacenistas y Exportadores de vinos de esta provincia que estén facultados para la manipulación de alcoholes en el desfilé de los mostos—propios o comprados—pueden hacer sus peticiones de ALCOHOL VINICO por escrito a este Sindicato Provincial mediante declaración jurada de existencia, detallando la procedencia y graduación del mosto.

Se hace presente que hay anunciadas inspecciones para la comprobación del empleo del alcohol, por lo que es necesario la mayor exactitud en las declaraciones en evitación de sufrir las sanciones consiguientes.

Cualquier dato que crean necesario pueden solicitarlo en el domicilio de este Sindicato Provincial, calle Escuelas núm. 18, de seis a ocho de la noche. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco.
¡Arriba España!

EL JEFE.

ECOS

Estuvo ayer una hora en Jerez el Subsecretario de la vicepresidencia del Gobierno, coronel señor don Cirilo Genovés, acompañado de su distinguida esposa.

Los ilustres viajeros almorzaron en unión del camarada jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Manuel Fernández de Bobadilla y Ragel, emprendiendo después el regreso a la capital de Andalucía.

Fornos. Restaurant y Bar.

En Sevilla, donde residir, ha dado ayer a luz felizmente una hermosa niña, la joven y distinguida señora doña Enriqueta Rivero Dávila, esposa de don José L. Mauri.

Con tan fausto motivo, se trasladaron ayer desde Arcos a la capital citada, sus hermanos, los señores de Gómez Ferrer (don Antonio).

Fijador ondulador Lukol.

Se encuentra enfermo, el activo agente de negocios, don Manuel Torres Pérez, a quien deseamos obtenga una pronta y total curación.

Chocolates Ortiz Gómez.

Invitado por el Excmo. Ayuntamiento de Trigueros (Huelva), marchará el próximo día 12 a dicha población para predicar los sermones de la novena y panegírico al Patrono del pueblo, San Antonio Abad, el elocuente orador sagrado, muy ilustre señor don Teodoro Molina Escaribano, Abad de la Santa e Insigne Iglesia Colegial de esta ciudad.

Karazol limpia metales y muebles.

Ayer celebró su fiesta onomástica, nuestro apreciable vecino don Gonzalo Alvarez García; obse quió espléndidamente a sus numerosas amistades.

Notas de luto

En Loja donde residía ha dejado de existir a edad avanzada el señor padre de nuestro estimado vecino y amigo el ilustrado alférez de Caballería don José Rosúa.

Reciba éste nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a su apreciable familia.

Víctima de pertinaz dolencia y

confortada con los auxilios espirituales, ayer entregó su alma al Creador la señorita Encarnación Santos Molina.

A las cinco de la tarde de hoy tendrá lugar el triste acto de conducir el cadáver a su última morada.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban sus atribulados padres, hermanos y demás familia, la expresión de nuestra más sincera condolencia por la desgracia que les aflige.

Ayer hizo tres años que descansó en el Señor el que fué distinguido convecino y amigo nuestro, don Ricardo C. Ivison y Pastor (que santa gloria halle).

Con tan triste motivo, la misa cantada con responso final, que a las diez y media de la mañana de hoy se diga en la iglesia matriz de San Marcos, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Al recordar esta fecha, renovamos a su viuda, doña Carmen de Arcos y Segovia, hijos, hijos políticos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia.

Confortada con los auxilios espirituales y la bendición apostólica, ayer dejó de existir la apreciable señora doña Isabel Salido La Cal, viuda que fué de don Antonio Gómez Barriónuevo.

A las cuatro de la tarde de hoy tendrá lugar la conducción del cadáver al Cementerio Católico.

Dios acoga en su santo seno el alma de la finada y reciban sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Sepelio del cadáver de D. Antonio Pozo Roldán (q. s. g. g.)

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de trasladar a su última morada, el cadáver del que fué antiguo y celoso empleado de esta Sucursal del Banco de España, don Antonio Pozo Roldán (q. e. p. d.).

El ataúd fué depositado en el coche fúnebre a hombres de varios compañeros, familiares e íntimos del finado, poniéndose seguidamente en marcha el cortejo el que precedía el clero de la iglesia parroquial de Santiago, con cruz alzada, yendo de preste el presbítero don José López Rico.

Formando parte de la comitiva iban centenares de personas, entre las que tenían representación lucidísima las distintas clases sociales de la ciudad,

HOY MIÉRCOLES

a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DE LA SEÑORA

Doña Isabel Salido La Cal

Viuda que fué de don Antonio Gómez Barriónuevo

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus hermanos don Miguel, doña Vicenta, don Francisco y don Manuel, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual y demás familiares,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad lo encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la parroquia de San Marcos, a las tres y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirá eternamente agradecidos.

Vivía: Marqués de Casa Arizón, 39.

(No se reparten esquelas)

TERCER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Ricardo C. Ivison y Pastor

Esposo que fué de doña Carmen de Arcos y Segovia

Que falleció el día 10 de Enero de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

La misa cantada con responso que tendrá lugar hoy Miércoles, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Marcos, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

constituyendo el acto una verdadera y sentida manifestación de pesar.

Ocupaban la presidencia del duelo el teniente de alcalde don Andrés Fernández López, que ostentaba la delegación de la Alcaldía; el arcipreste de las iglesias de la ciudad, don Francisco C. Corona y Humanes; canónigo de la R. e. I. Colegial, don Sebastián Jiménez Barba; coadjutor de Santiago y catedrático de Religión del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, don Manuel Becerra Fernández; director del Banco de España, don Narciso de Abia; secretario, don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández, y cajero, don Luis Coloma Madero; director de «AYER», don Ramón García Pelayo y de Trevilla.

Señores don Fernando Fernández Gao, Mayordomo honorario de la Pontificia Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle; don Sebastián Argudo Rivero, don José María Rodríguez Solís, don Miguel Solís, don Máxim Cobo, don Julián Ramos-Castellina y Ulpía, don Ramón de Cala Rodríguez; los familiares del finado, don Agustín Sáiz del Corral, don Manuel y don Antonio Roldán Romero, don Juan González Velasco, don Onofre y don Manuel Lorente Roldán, don Francisco Roldán Lorente, don José María y don Bartolomé Pozo Espinosa, don José Pozo Rosa y hermano, don Rafael Pozo Roldán.

Gran parte del acompañamiento siguió hasta la necrópolis, donde, antes de recibir el cadáver cristiana sepultura, rezó un responso el capellán don Bartolomé Orellana y otro a continuación el presbítero señor Becerra.

Al elevar al Todopoderoso una plegaria por el alma del finado, reiteramos a su atribulada viuda doña Ana María Velasco Vega y demás familia y muy en especial a su hermano, nuestro querido compañero de redacción don Rafael Pozo Roldán, la expresión de nuestra sincera condolencia por la irreparable pérdida que tan justamente lloran.

En todas las oficinas de Correos se admite para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admite para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

En todas las oficinas de Correos se admite para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

Nuestro teléfono es el 2008

CRONICA DE GUERRA

EN CATALUÑA, PESE A LA NIEBLA, SIGUE AVANZANDO EL GLORIOSO EJERCITO ESPAÑOL

Por El Tebib Arrumí

No me decido a quejarme del tiempo, ya que, al fin y a la postre, nos está permitiendo realizar en pleno invierno unas operaciones del alcance trascendental y de la importancia decisiva que estamos llevando a cabo en Cataluña. Pero aun así, hace ya tres o cuatro días, singularmente en el día de hoy, que una niebla espesísima y permanente está impidiendo en extremo nuestros movimientos.

Los rojos no han sabido contenernos, ni siquiera han podido frenar nuestro avance. Pero esa niebla nos está haciendo perder buena parte del día, y a no ser por ello, a estas horas estaríamos en aquellos lugares que ya están en la mente de todos los españoles bien fijos.

Pero aun así, conformémonos, repito, y pidamos a Dios que no empeore el tiempo, que hoy, por cierto, he tenido aspecto bastante fatal. ¿Es que creen Vdes. que por esta razón no se ha hecho hoy nada? Pues se equivocan. Se ha avanzado y no poco. Mucho terreno y nuevos pueblos, algunos de ellos de verdadera importancia, han quedado en este día en nuestro poder y a la hora de transmitir estas impresiones, me consta que nuestra bandera ondea en Espuga Calva, Fullada, Senant, Blancfort y Espuga de Francolí, que quedó rebasado ampliamente. Todas estas conquistas han continuado la gran cosecha de prisioneros y material, en tal cantidad, que ya no sabemos dónde meter unos y otros.

Han avanzado en la jornada de hoy todos los Cuerpos de Ejército y se han logrado nuevas conquistas sin que el enemigo haya presentado una línea de verdadera resistencia. Continúan resistiendo los rojos del Ejército de Cataluña con esa desigualdad que se viene acusando durante el transcurso de esta gran batalla día por día.

Mientras en unos sectores resulta poco menos que imposible establecer siquiera contacto con el enemigo, en otros, donde menos se puede esperar, surge un núcleo que se bate a la desesperada y al que hay que vencer poniendo a contribución todo el coraje que hacen gala y derroche constante nuestros soldados. Gala y derroche constante en todas partes y en todo momento. Para dar idea de lo que acabáis de escuchar y hasta qué punto llega el ardor de nuestros combatientes voy a referir una escena presenciada por mí en un hospital de sangre del frente catalán. A dicho hospital llegó a media tarde el general de un

que se iba a inspeccionar los servicios.

Se internó en el local y al acercarse al quirófano, (sala de operaciones) encontró a su paso una camilla de ruedas en la que sacaban un oficial, un muchacho en plena juventud, que aún sufría los efectos que deja siempre la anestesia. El general dejó paso a la camilla y al ver que el oficial le miraba, le saludó con los ojos y le habló paternalmente: «¿Qué, muchacho, sufres mucho?» «¡Vá! Qué importa lo que se pueda sufrir. Lo esencial es que sigamos venciendo, mi general». El general, en todo momento, se fijó en que al oficial que le hablaba le faltaba un brazo. Acababan de amputárselo y al

hacer el general una mueca de conmiseración y que fué observado en el acto por el valeroso muchacho, éste tuvo el siguiente comentario para su desgracia: «No haga usted caso. Esto no es nada. Diez kilos menos para mejor correr detrás de ellos. Lo importante es que los vencemos siempre, mi general.»

Esta es la escena relatada sin emboscadas literarias y con toda su grandeza emotiva que revela. Es el espíritu de nuestras tropas, de nuestros oficiales, de jefes y generales, que cada día se unen más en el triunfo y cada día cosechan más gloria para nuestro Ejército, para nuestro Caudillo y para los Ejércitos de España.

HOY MIÉRCOLES

a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DEL SEÑOR

D. Luis Rodríguez García ¡Presente!

Perteneciente al Tercer Batallón Bandera de Cádiz de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Perito Industrial y Alférez de Infantería. Que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de combate el día 9 de Enero de 1939

(Q. S. G. G.)

El Comandante Militar de la plaza, el alcalde, Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, comandante del Tercer Batallón, don Arturo Paz Varela; Director espiritual, don Anselmo Andrades; su madre, hermanos don Guillermo y doña María Dolores (sustentes), hermano político (sustente), tíos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, a las cuatro y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.

VIVIA: VALIENTES, 6.

SUPPLICAN el director y personal de la Compañía General de Vidrieras Españolas, el doctor don Francisco Badarí, don Buenaventura Ochoa y don Alfonso Laboisse Pequeño.

Crónica de guerra del Sur

La aviación nacional se cubrió ayer de gloria en su encuentro con la roja en las proximidades de Pozoblanco

por Javier de Navarra

Fué tan formidable la paliza que ayer recibió el enemigo por estos frentes del Sur, que su acción de hoy ha sido de menor intensidad. Apenas repitieron los ataques por las Sierras Tejonera, que han tenido otra serie de derrotas para los atacantes, las ametralladoras nacionales han comenzado a disparar a su gusto, causándonos un enorme número de bajas. Los efectos desastrosos que ha tenido su iniciativa ya hasta el momento son altamente significativos. Y es que, efectivamente, «gracias a Dios», dirige a los rojos Mijas, según frase del general Queipo de Llano, que ha rebasado su ineptitud, causando un descalabro a las nutridas fuerzas que pusieron a su disposición. Han sufrido la pérdida de 22 tanques rusos, más de 3.200 prisioneros y muchísimos heridos, además de los prisioneros y pasados. Unas pérdidas, que según datos fidedignos, dan un total de 25.000 bajas desde que comenzaron su desdichada aventura. A estas cifras de pérdidas, hay que añadir las armas de todas clases y los aviones. Esta es la victoria que puede ofrecer el pinorese mariscal al Comité soviético de Barcelona. Y ya que tratan de engañar a su retaguardia y al mundo, con sus embusteras soñamas de propaganda, hay que hacer constar que dan los nombres de masas, montes, cotas y fincas, como si fueran pueblos y que anuncian la ocupación de cotas, cuando no han estado nunca en el territorio de operaciones.

Hoy, la aviación nacional ha tenido otro magnífico triunfo por este sector, del que han sido testigos los propios rojos, pues el combate se ha desarrollado ante ellos. Nuestros aparatos de gran bombardeo y nuestros cazas, salieron a cumplir su cometido y por encima de Pozoblanco aparecieron diez y siete Curtis enemigos. Los aviones de gran porte cumplieron su cometido como si con ellos no fuera nada, mientras los cazas nacionales acometieron decididos al enemigo. Se entabló un breve combate, en el que los rojos pudieron contemplar la pérdida de nuestros aviadores y su proverbial arrojo, porque casi simultáneamente, cayeron envueltos en llamas dos Curtis al Norte de Pozoblanco y poco después un caza nacional se enfrió valientemente a otro enemigo, incendiándolo y haciéndole caer a poca distancia de los dos anteriores.

No se abatieron más, porque a te el desastre de la expedición aérea marxista, el resto meió motor y se fué hacia Ciudad Real como si fuera un ave del diablo.

Los juicios que pudieran hacer los rojos del encuentro de su aviación con la nuestra, no lo sabemos, aunque nos lo figuramos, pero se guardarán muy bien de darlo a conocer en voz alta. Ya estacionado el combate en los sectores referidos no han dado más pasos que los que dieron en los primeros momentos y desde luego no darán ninguno más, o mejor dicho, lo darán, pero imitando al cangrejo. Pero es que ellos se han convencido, según testimonios de prisioneros, del empuje de esos soldados españoles que han dado tantas pruebas de heroísmo colectivas y personales. Tantas han sido en estas jornadas de la Sierra Trapera y Valsequillo, que hay varias propuestas de recompensas por hechos brillantísimos que habrán de registrarse para orgullo nuestro y admiración del extranjero.

No me atrevo a vaticinar, porque la Eición del cronista, además de la de relatar la guerra, tiene mucha responsabilidad; pero debo decir que la tremenda realidad de esas derrotas del Ejército de Mijas tienen mucha trascendencia.

El Congreso de Falange Española Tradicionalista Femenina

Zaragoza.—Como de costumbre, ha tenido lugar la quinta sesión del III Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons, dándose lectura al Parte Oficial de guerra, por la secretaria general, Dora Maqueda. La delegada provincial de Zaragoza dió lectura a varios proyectos relacionados con la organización de talleres de costura.

La delegada provincial de Toledo intervino, exponiendo diversos asuntos.

Luego intervinieron las encargadas de la Hermandad y el Frente.

Ultimamente hizo uso de la palabra el camarada Gonzalo Torrente, disertando sobre el tema «Nacional Sindicalismo», haciendo una detallada exposición de la doctrina. Recordó definiciones de José Antonio y de Ledesma Ramos, con una brillante y elocuente.

Por la tarde se trasladaron las delegadas a visitar diversas obras, acompañadas de la delegada nacional, siendo asediadas espléndidamente.

Regresaron a las seis y media de la tarde, mostrándose satisfechísimas por las atenciones recibidas. Poco después de las siete comenzó la sesión de la tarde.

Primeramente hizo uso de la palabra el auxiliar central de Propaganda, presentando un proyecto de Exposición Ambulante, explicando la labor provechosa que desarrollaría.

Luego intervino la directora de la revista «Y», haciendo presente la conveniencia de un curso de periodistas, y exponiendo la labor efectuada por la revista.

A continuación dió lectura el camarada Luis Rosales, que habló de la presencia de la mujer en la poesía española.

Seguidamente, el camarada José María Orio's, dió una interesante conferencia sobre «Tradicionalismo» explicando el desarrollo de la guerra carlista, hasta la época del General Primo de Rivera, y terminó relatando la guerra actual, manifestando la intervención del Tradicionalismo en esta guerra.

El Servicio Postal aéreo admite correspondencia y giros para la zona del Protectorado de Marruecos.

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA

Jandilla

PRE
EN JEREZ
Un me
Un año adelan
REDA
CALLE C
Un
Ante
de R
La atenc
guras releva
gnero de sup
histórica cat
pues los circ
tar en la conf
cilitado a la E
ingleses a Dal
identidad de
Es induc
Italia e logla
virtud del rec
pendientes en
en la actualid
sobre el Med
En un
ción oficial,
sostenidas en
«placet» dade
Duce que les
Francia.
Esta par
nes siguientes
pañía del Terr
lia, en el terr
ta a ceder a l
dis Abeba. A
más que direc
gativa de not
ses tratarán c
Respecto
ciones de Roc
ros, que ocup
buena cara la
cuestión para
tienen por na
ción judía.
No se s
lanzadas por
e loglaterra,
rias de los E
siendo firmes
minencia fin
En espec
mos que la d
y los rep
nos desfruida
Una
del
Ayer se de
Jerez los env
Francia para
de en prisio
Aire en pres
nados son lo
Lagrange, esp
te del Aero C
Lioire, constr
aviones dora
vicepresiden
y el doct
dicha ciudad
Vienen a
su viaje a tra
da por los
marques de
la mañana de
penal de Pue
rente la ter
penitenciario
En Jerez
las bodegas
donde sabore
EL I
Berlín.—C
ciones econ
Unidos sob
no, el «Köln
«Entre los
cuentan con
naria de me
notar cada
restringir su
industriales
ampliándola
esos otros p
su exceso de
dos Unidos
trigo y el m